

本赛季WCBA常规赛收官

河南女篮跻身季后赛

本报讯(记者 陈凯)2月20日,记者从河南省球类运动中心获悉,2024—2025赛季中国女子篮球联赛(WCBA)常规赛近日收官。身处B组的河南豫光金铅女篮取得了小组第二名的佳绩,强势跻身季后赛。

本赛季WCBA于2024年11月15日开赛,季后赛和总决赛阶段从2025年2月28日开始,至4月16日结束。本赛季WCBA从上赛季的19支球队扩军至历史最多的21支。21支球队分为A组

和B组展开常规赛争夺。A组包括上赛季前12名球队(含递补),B组则为其余9支球队。A组球队依照上赛季成绩通过蛇形排列方式分为两组,组内采取主客场四循环赛制,组间采用双循环赛制;B组所有球队进行四循环赛。季后赛队伍变为16支,参赛队伍为A组12支球队以及B组前4名的球队,16进8的比赛采用三场两胜制,四分之一决赛、半决赛和总决赛均采用五场三胜制。另外,9至16名的排位赛为三场两胜制。

本赛季常规赛河南豫光金铅女篮表现不俗,主场取得15胜1负的战绩,客场战绩则为8胜8负,最终常规赛排名B组第二。2月28日19:30,河南女篮将坐镇主场济源篮球城迎来季后赛首轮比赛,届时将与常规赛排名A组第三的广东女篮展开激烈对决。作为WCBA一支传统强队,广东女篮多次打进季后赛,并获得了2018—2019赛季WCBA总冠军。目前,这支队伍中拥有包括主教练兼队员黄思静、助理教练兼球员杨力维、

明星队员杨舒予等众多国手,整体实力强劲。与之交手对于河南女篮来说是一个不小的考验。

本赛季WCBA河南女篮的姑娘们满怀热情与梦想,在经验丰富的教练组悉心指导下,技战术水平、战术素养等日益提升,本赛季虽一路历经磨难与坎坷,但始终意志坚定,勇往直前,稳扎稳打,成功跻身季后赛。让我们共同祝愿河南女篮在即将到来的季后赛中抓住机遇,超越梦想,再创佳绩。

全国美术馆馆藏精品展出季活动优秀项目名单公布 河南省美术馆一展览入选

本报讯(记者 秦华)近日,文化和旅游部办公厅发布通知,正式公布2024年全国美术馆馆藏精品展出季活动优秀项目名单,经专家认真评审,共评选出15个优秀项目,由河南省美术馆策划的“春风有信——1980年代河南版画研究展”入选。

通知指出,2024年全国美术馆馆藏精品展出季活动在各地文化和旅游部门的积极推动下,取得了显著成效。“春风有信——1980年代河南版画研究展”是河南省美术馆第七次入选全国美术馆馆藏精品展出季项目,也是第二次入选全国美术馆馆藏精品展出季的优秀项目。

上第二次创作高潮。“春风有信——1980年代河南版画研究展”于去年夏季在省美术馆展出,展览聚焦1980年代的河南版画创作,展出26位艺术家的版画作品104幅。这些艺术家当中,既有在时代洪流中投身艺术创作的新兴木刻运动的践行者,也有在新中国成立后推动河南版画发展的引领者,以及在改革开放初期致力于开拓广阔艺术天地的探索者。三代版画家从不同的角度,用不一样的手法,表现出特定历史视域下审美演变历程中的精彩片段与流动方向,呈现出改革开放后河南版画创作的主体意识、创新精神 and 多元格局。



2月20日,在广东深圳举行的国际篮联2025男篮亚洲杯预选赛中,中国队100:58战胜日本队。图为中国队球员赵睿(中)在比赛中上篮。 新华社记者 王楷焱 摄



2月20日,在第34届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯乒乓球赛男子单打小组赛中,中国选手王楚钦3:0战胜日本选手宇田幸丸。图为王楚钦在比赛中庆祝得分。 新华社记者 梁旭 摄

全国射击冠军赛步枪比赛收枪

河南选手射落2金2银

本报讯(记者 陈凯)2月20日,记者从河南省射击运动中心获悉,在2月19日于广西南宁收枪的2025年全国射击冠军赛(步枪项目)暨第二场全运会席位赛上,河南选手表现出色,射落2枚金牌、2枚银牌的同时,还打破了女子10米气步枪团体项目资格赛全国纪录,并拿下9个第十五届全运会参赛席位。

本次比赛设有50米步枪三姿男子、女子个人及混合团体,男子、女子10米气步枪个人及团体、混合团体等项目,共有来自全国31支代表队的近400名选手参赛,其中不乏盛李豪、黄雨婷、刘宇坤、杨倩等奥运冠军。经过4天紧张角逐,河南选手史梦瑶在女子50米步枪三姿项目上发挥稳定,夺得该项目的金牌;她搭档队友毛一明,将50米步枪三姿混合团体项目的金牌也收入囊中;她还与张雨、李蕊携手摘得女子50米步枪三姿混合团体项目的银牌。除老将外,河南省射击队的中生代和年轻一代选手也有上佳表现,由郑州市体育运动学校发现、培养、输送至河南省射击队的张雨、小将宗奕杉、搭档另一名小将张熙雯夺得该项目银牌。除老将外,河南省射击队的中生代和年轻一代选手也有上佳表现,由郑州市体育运动学校发现、培养、输送至河南省射击队的张雨、小将宗奕杉、搭档另一名小将张熙雯夺得该项目银牌。

根据本次冠军赛相关竞赛规程规定,获得本次比赛男、女10米气步枪个人前十名、50米步枪三姿个人前五名的选手将拿到第十五届全运会参赛席位(已经获得席位的顺延)。除了射落2金2银,河南男、女选手朱鹏飞、李艺、王浩然、史梦瑶、李蕊、张熙雯、张雨、宗奕杉、马淑婧,还在本次比赛中拿下了9个第十五届全运会参赛席位。加上上一场全运会席位赛上获得的1个席位,目前河南省射击队已经拿下了10个第十五届全运会步枪项目的参赛席位。

全国室内田径大奖赛济南站鸣金

郑州选手斩获1金1银

本报讯(记者 陈凯)2月20日,记者从河南省田径运动中心获悉,在2月19日于山东济南收官的2025年全国室内田径大奖赛(第3站)上,河南田径健儿发挥稳定,收获1枚金牌、3枚银牌、2枚铜牌,以及1个第五名和3个第六名,共计10个名次。这唯一的一枚金牌则是来自郑州市少年儿童体育学校发现、培养、输送至河南省田径队的郑州姑娘戴仪茹在女子60米栏夺冠,另一位郑州小伙谢智宇获得男子400米银牌。

本站比赛由中国田协主办,设有60米、200米、400米、800米、1500米、3000米、60米栏、跳高、跳远、铅球等男子14个项目,女子13个项目,共有来自全国各地30支队伍的1100余名运动员参加本站比赛。河南省田径自行车运动中心共派出了男、女32名运动员参加本站比赛17个小项的角逐。

经过2天激烈比拼,戴仪茹以8.19秒的成绩获得本站比赛女子60米栏冠军,并创造了截至目前该项目的今年全国最好成绩,另一名河南姑娘陈佳敏以8.28秒获得该项目季军;同样由郑州市少年儿童体育学校发现、培养、输送至河南省田径队的郑州小伙谢智宇以47.63秒获得男子400米亚军。

此外,陈中平以8分10秒14的成绩获得男子3000米亚军,孟祥雨以16.77米的成绩获得女子铅球季军,中国公安体协和河南双注重注册运动员张鸿林以7.74秒的成绩获得男子60米栏亚军。



戴仪茹在女子60米栏比赛中 (河南省田径运动中心供图)

中超冬季转会窗口关闭

16支队伍均满额引进5名外援

本报讯(记者 刘超峰)2024—2025赛季中国足球超级联赛的冬季转会注册窗口近日正式关闭,据统计,16支中超球队均满额引进5名外援,外援总人数80人,此外还有创纪录的超过10名来自中国香港的球员以及数名归化球员加盟联赛。

在引援策略方面,各队在转会市场上趋向理性,性价比成为球队追求的目标,避免了过度消费,适应了限薪令的环境。外援方面,巴西球员依然是各队青睐的对象。80名外援包含38名前鋒、23名中場和19名后衛。其中,北京国安的巴西外援达万成为冬窗的转会标王,转会费为125万欧元,而国内转会标王则是从海外归来的吴少聪,转会费为90万欧元。

卫冕冠军上海海港以1521万欧元总身价依然在中超居首,但是已经做不到成倍领先的高度。引入多名强援的北京国安,总身价上升到次席。球员总身价低于500万欧元的球队只有青岛海牛和梅州客家。



皇家马德里队球员姆巴佩(前)进球后和队友庆祝 新华社发

欧冠16强全部产生

曼城、尤文遭淘汰

据新华社电 在本赛季欧冠联赛淘汰赛附加赛北京时间20日凌晨进行的次回合较量中,皇马3:1击败曼城,总比分6:3淘汰对手晋级16强,姆巴佩上演“帽子戏法”;尤文图斯加时赛不敌埃因霍温遭淘汰。

皇马首回合客场3:2力克曼城,次回合坐镇主场迎战对手。开场仅4分钟,主队先声夺人,姆巴佩接队友长传挑射入网。第33分钟,皇马打出流畅配合,罗德里戈接球后横敲,姆巴佩推射死角得手。下半场第61分钟,姆巴佩完成“帽子戏法”;巴尔韦德直传,姆巴佩禁区前沿内切低射破门。终场前补时阶段,曼城打进挽回颜面的一球。马尔穆什主罚的任意球击中横梁,冈萨雷斯补射空门得分。最终皇马3:1击败曼城,以总比分6:3晋级。

荷甲劲旅埃因霍温首回合在客场1:2不敌尤文图斯,次回合翻盘逆转。第53分钟,佩里西奇禁区右侧小角度射门得手。第62分钟,客队通过任意球扳平比分,进球的是美国球员维阿。第75分钟,摩洛哥球员塞巴里捅射入网,帮助主队2:1反超比分。常规时间内,双方总比分战成3:3平,比赛进入加时赛。第98分钟,荷兰球员弗拉明戈为主队打入制胜一球。埃因霍温最终以总比分4:3淘汰对手。

此外,巴黎圣日耳曼在主场与布雷斯特进行的“法甲内战”中全面碾压对手,7:0大获全胜,以总比分10:0晋级。多特蒙德主场与葡萄牙体育互交白卷,多特凭借首回合3:0的胜利晋级。至此,本赛季欧冠联赛16强全部产生,它们是联赛阶段直接晋级球队:利物浦、巴塞罗那、阿森纳、国际米兰、马德里竞技、勒沃库森、里昂、阿斯顿维拉;淘汰赛附加赛晋级球队:多特蒙德、皇家马德里、拜仁慕尼黑、埃因霍温、巴黎圣日耳曼、本菲卡、费耶诺德、布鲁日。

U20亚洲杯八强出炉

中国队四分之一决赛将对阵沙特队

新华社深圳2月20日电(记者 王浩明 赵紫羽)2025亚足联U20亚洲杯D组最后一轮角逐20日结束,日本队1:1战平韩国队后,以小组第二身份出线,至此本届赛事八强全部产生。

比赛开始后,日本队逐步占据优势,第28分钟,神田真真先下一城。进球后日本队放慢比赛节奏,试图将领先优势保持到最后,然而他们的如意算盘在补时阶段被无情击破。第91分钟,金泰元推射破门,实现“绝平”的韩国队获得小组第一,日本队则以小组第二身份出线。

该组另外一场比赛上演半场进球大战,叙利亚队在第52分钟和第71分钟打入两球,泰国队在第73分钟和第81分钟还以颜色,最终双方2:2握手言和。

八强战中,韩国队将对阵乌兹别克斯坦队,日本队将迎战伊朗队。22日下午,备受瞩目的四分之一决赛将对阵,中国队率先出战,对手是沙特阿拉伯队,当晚另一场比赛将由澳大利亚队迎战伊拉克队。进入四强的球队,将获得今年9月底在智利开赛的U20世界杯参赛资格。

国际象棋小选手在郑智力大比拼



本报讯(记者 陈凯 文图)记者从郑州市国际象棋协会获悉,2025年郑州市国际象棋等级赛,近日在河南省国家大学科技园收官。

本次比赛由河南省棋类协会指导,郑州市国际象棋协会主办,比赛项目为个人赛,分为定级组、十级组、九级组、八级组、七级组、六级组、五级组、四级组等组别。

赛场上,小棋手们全神贯注,比拼智慧一较高下,每一步棋都深思熟虑(如图)。从静谧的比赛现场,能深切感受到国际象棋独特的魅力,它不仅仅是一种娱乐方式,更是对逻辑思维和耐心的巨大考验。比赛过程中,精彩场面层出不穷。小棋手们展现出了非凡的勇气和冲劲,他们不被传统棋路所束缚,大胆创新布局,给经验丰富的老将们带来了不小的挑战。

而老将们则凭借着深厚的底蕴和丰富的比赛经验,在关键时刻稳住阵脚,巧妙地化解危机,他们的稳健棋风让年轻棋手们看到了差距,也激发了他们努力提升的决心。

2025年郑州市国际象棋等级赛的成功举办,对郑州市的国际象棋发展有着深远的意义。一方面,为我市广大国际象棋爱好者提供了一个交流和展示的平台,激发了更多人对该项运动的热爱和参与热情;另一方面,通过棋手之间的切磋交流,提升了郑州本地棋手的水平,促进了国际象棋文化在郑州市的传播和发展。

CBA全明星周末全阵容名单公布

新华社长春2月20日电(记者 李典)中国男子篮球职业联赛(CBA)20日公布2025CBA全明星周末全阵容名单,一场场精彩的篮球比赛将于2月28日至3月2日在吉林省长春市五环体育馆上演。这是时隔24年,“北国春城”再次举办CBA全明星赛事。

在最新公布的阵容名单中,南区明星队阵容备受瞩目。其中北区明星队首发阵容为周琦、曾凡博(北京)、杨瀚森(青岛)、赵睿(辽宁)、赵继伟(辽宁)。替补球员包括张宁、哈米杜·迪亚洛(山西)、高诗岩(山东)、王睿泽(青岛)、韩德君(辽宁)、邹雨宸(北控)、姜伟泽、多米尼克·琼斯(吉林)、林庭谦(天津)、艾德蒙·萨姆纳(四川)。

南方全明星主力阵容包括胡金秋(广厦)、周鹏(深圳)、肯尼思·洛夫顿(上海)、徐杰(广东)、郭艾伦(广州)。替补球员阵容为孙铭徽、

巴里·布朗(广厦)、余嘉豪、吴前(浙江)、特洛伊·吉伦沃特(广东)、李弘权(上海)、林威(南京)、罗凯文(宁波)、崔晓龙(江苏)、邹阳(福建)。

星锐挑战赛方面,将上演两场对决,分别是CBA星锐二年级对阵大学生联队,CBA星锐一年级对阵清华大学男子篮球队。技巧挑战赛、三分球大赛和扣篮大赛的参赛阵容中,同样看点颇多。朱俊龙(广厦)、余嘉豪(浙江)、赵继伟(辽宁)、徐杰(广东)等将角逐技巧挑战赛冠军。原帅(山西)、李添荣(上海)、周鹏(深圳)等将亮相三分球大赛。扣篮大赛中,球迷们期待哈米杜·迪亚洛(山西)、杨尚(新疆)、矣进宏(北控)等球员带来精彩表演。除了有CBA各队的明星球员,此次还有特邀大学生球员和特邀外卡球员出场亮相,为即将到来的CBA全明星周末增添光彩。